

16岁少年偷开父亲轿车带朋友兜风

撞上隔离栏车上三人受伤，其中一人至今生死未卜

记者 徐叶 通讯员 郑波娜 龚春盛

躺在病床上的16岁少年小王真心感到了后悔，自己不该凌晨偷开父母的轿车，更不该在不会驾驶的情况下还带上了3个朋友。这次严重的车祸不仅导致小王自己受伤住院，更让朋友小曹陷入生命危险。目前，小曹依然躺在医院的重症监护室里，生死未卜。

7月13日凌晨，北仑太河路溪岙岭隧道口北侧约300米处发生一起交通事故，一辆红色别克凯越轿车与道路隔离栏发生碰撞，车辆损毁严重。车内有4名司乘人员，其中有3人不同程度受伤。北仑交警大队大碶中队民警事后了解到，司机小王今年才16岁，刚初三毕业，其余3人年龄大概在18岁左右。发生车祸后，唯一没有受伤的是坐在副驾驶座上系着安全带的小杜。

据小杜回忆，当日凌晨2点多，他和朋友小陈、小曹在北仑影剧院附近吃夜宵，小王在家里打完游戏后过来找他们。聊了一会儿后，小王回家开了父亲的车，说是要带他们去兜风。当时小王右手受了伤，打着绷带只露出一个大拇指。小杜劝过他不要开车，但小王说没问题，他们也就跟着上了车。

小王驾车从北仑影剧院出发沿太河路自北向南行驶，行驶到事发路段，车子不知为何突然就往左偏了，撞在了道路护栏上。一时间，车头撞烂了，气囊也弹了出来。小杜发现其他人受了伤，就赶紧打了120急救电话，这时小曹也自己走下了车。等救护车将小王和小陈送去医院后，小曹和小杜就在路上拦了一辆人力三轮车回城

区，可没想到，当三轮车骑到庐山路与太河路口时，小曹突然倒地昏迷。在将小曹送医检查后，医生发现他颅内出血严重，有生命危险。

当天凌晨4点，小王的父母在电话声中被惊醒，儿子出事了。由于小王驾驶时未系安全带，撞击导致他肝挫伤。

小王父亲说，他们一家来自安徽，平时自己做生意很忙，没太多时间管教孩子。以前他也发现过小王偷开车子，不过是在小区里开，发现后他还狠狠地打了儿子一顿，以为这样他就会长记性。可没想到这次他竟然凌晨把车开走，酿成了大祸。气愤之余，小王的父亲也感到后悔，由于自己随手把车钥匙放在电脑旁，才给了孩子偷开的机会。

根据我国相关法律规定，申领机动车驾驶证必须年满18周岁，小王未成年，属于无证驾驶，保险无法理赔，为此小王一家需要承担巨额的医疗赔偿。

根据以上案例，交警部门提醒的主要有两点：一方面是暑假期间，家长们要加强对孩子的交通安全教育，有私家车的家庭更要注重车钥匙的保管，不要随意摆放。另外一方面，发生交通事故后，无论是否有外伤，还是建议第一时间到医院进行检查，以免延误救治时间。

■关爱“小候鸟”系列报道

“玩泥巴竟然有这么多技巧”

20名“小候鸟”乐学陶艺



“小候鸟”们开心地做好了陶艺笔筒。

后地在工作台上搓弄起了陶泥。

“慢慢来，这个要轻轻压一下，要保持匀称，泥浆不要太多。”“小候鸟”们认真地学着做，来自宁波二中的志愿者们也在一旁忙着指导他们。刚刚加入宁波晚报志愿者服务队的高二学生史靓第一次参加志愿服务，同样也收获不少。“小朋友们在这里做陶艺很开心，学得很快，我觉得我在他们身边帮助他们学习，这份付出的幸福感是以前从来没有体会到的。”她说。

“我以前就喜欢捏泥巴，今天这个陶艺课让我第一次知道原来泥巴可以玩得这么充满艺术气息。”来自安徽黄山的“小候鸟”周桀说。他的妈妈在教室外看着儿子那认真劲，就知道他很享受这样的培训课程。她对记者说，能让孩子在这个暑假学习到自己感兴趣的课程，她感到特别欣慰。

“跟以往来这里学习的孩子相比，这些小朋友更珍惜这样的学习机会，大家都学得特别认真，动手能力也特别强，而且也很善于通过陶艺的制作来表现自己。”第一次给这么多“小候鸟”上陶艺课的俞老师说，等暑期班结束，他相信每一个“小候鸟”都能做出一件满意的陶艺作品做纪念。

本报讯（记者 吴震宁 实习生 陆燕娜 张吉）“原来陶艺就是玩泥巴哦！可这种玩法我还是第一次，没想到泥巴也能做出这么漂亮的小动物、小陶人呢！”昨天下午，本报和市青少年宫联合为“小候鸟”推出的免费公益暑期陶艺班培训正式开课。

昨天下午，20位来自全国各地的“小候鸟”，在宁波二中志愿者们的带领下，来到市青少年宫百艺坊陶艺教室。刚一进去，“小候鸟”们就被教室四周摆放着的千姿百态的陶艺作品所吸引，当得知这些作品是城里同龄人的杰作时，更是流露出羡慕的神情。上陶艺课的俞志定老师对“小候鸟”们说，等大家在这里认真学习几周后，你们的作品一定比这些还要漂亮。台下的“小候鸟”顿时听得特别认真。

为了锻炼大家的手指灵活性，感受陶泥在手中真实的变化，也增加陶艺课的趣味性，俞老师还让“小候鸟”们展开了一场搓泥条大赛。“谁能够在规定时间内搓完10条泥条，并且又快又好，我就给他发一份奖品。”话音刚落，“小候鸟”们的斗志一下子被激发出来。谁都不甘示弱，一时间，每个“小候鸟”的一双小手都来来回回、前前后

麒麟大厦 电梯事故频发 带“病”运行，业主心慌慌

记者 马涛 通讯员 颜杰 陈一波

电梯到了楼层不开门，偶尔还会突然上升、下坠，如此险象环生，让鄞州麒麟大厦业主们忧心忡忡。

昨天，网友“蚂蚁de生活”@宁波晚报说，近段时间麒麟大厦南楼的4部电梯频频发生事故，上班族们好纠结。

电梯常生病乘客忧心

麒麟大厦位于鄞州天童北路东侧，经常发生事故的就是位于南楼的4部电梯。

记者昨天上午来到现场时，从外表看电梯并无异常，但询问多名业主，都证实该大楼近来经常发生电梯事故。

“今天上午8点多钟，又有许多人被困在电梯里了。”记者找到发帖的网友小张时，他介绍了最新的一起险情。当时，他的一名同事从地下2楼上7楼，到了3楼后，电梯震了一下后又下坠到了1楼。

而就在前天11点多，小张下楼时也遭遇了类似一幕。其他同事也向记者证实，他们在不同时段遭遇过电梯不开门、突然上升和下坠的情况，每次都弄得他们乘电梯时很紧张。

“最近2个月，少说也有10次电梯事故了吧。现在每次上下班都有些紧张兮兮的，长时间下来，电梯不出点事好像都有点不习惯。”小张的同事打趣说，不过，他们发现中间两部电梯比较少出事，所以他们坐电梯时也会优先选择。

维保方否认电梯下坠

对于在5楼上班的小史来说，虽然到该大楼上班只有一年多，但电梯出事已经是司空见惯的事了。

小史回忆，12日下午4点半，几部电梯都停了电，轿厢里黑黢黢的，好几十个人被困在电梯里。后来物业叫来电梯维修工才把大家解救出来，由于没有空调，大伙都被汗水浸湿了。

“有时候轿厢地板比地面高一点，说明没有停好，要用脚踩一踩才和地面持平，这样的电梯谁敢坐啊。”小史告诉记者，老员工曾说过，一旦遇到电梯下落，赶紧把每个按键都摁个遍，碰运气，总有一个能停住的。

该大楼电梯于2007年交付使用，为何屡坏屡修，却始终得不到彻底修复？

昨天，电梯维保单位负责人丛先生介绍，电梯通过了质监部门检测，是合格的，“大毛病没有，小故障有一点。”

不过，丛先生否认了电梯下坠的说法。他表示，这段时间公司派了专人在麒麟大厦的南北两座楼蹲守，没有发生什么严重的故障。

对于丛先生的这一答复，小张等业主表示难以接受。

记者昨天在该大厦物业公司采访时，留下了电话，截止发稿时，仍未接到物业经理的回复。

入夏以来电梯事故频发

昨天，本报刚报道了江北环城北路一幢大楼里也有23人被困电梯，所幸及时施救才化险为夷。记者从消防部门了解到，入夏以来电梯也“热”了，出事的频率明显上升。

如果被困电梯，怎么办？消防部门给出了几点小建议：

(1) 困在电梯里的人无法确知电梯所在的位置，因此不要强行扒门，这样会带来新的险情。

(2) 电梯顶部均设有安全窗，该安全窗仅供电梯维修人员使用，扒撬电梯轿厢上的安全窗，从这里爬出电梯会更危险。

(3) 如果突然被困在电梯里，千万不要慌张，可用电梯内的电话或对讲机向有关方面求救，还可按下标盘上的警铃报警。

(4) 拍门叫喊，或脱下鞋子，用鞋子拍门，发信号求救。如无人回应，需镇静等待，观察动静，保持体力，等待营救，不要不停喊叫。